

4月17日晚，比特币跌破3万美元，一种说法弥漫社区，此次闪崩为美国监管所致。

一涨一跌都是事后老练，但既然有人认为香港大会点燃了上周的行情，那认为西方监管是一种利空信号也是合乎逻辑。

实际上，西方此轮对加密的强监管能动手绝不动口，仅两周内就有三件标志性事件发生。

SEC 指控加密交易平台 Bittrex

4月1日，加密交易平台 Bittrex 联合创始人 CEO Ritchie Lai 发布声明表示，该公司将于4月30日关闭其美国平台，理由为「鉴于当前美国的监管和经济环境，继续运营从经济角度来看是不可行的，监管要求通常不明确，并且在没有适当讨论的情况下强制执行」。

4月17日，美国 SEC 执法部门建议 SEC 以涉嫌违反投资者保护法起诉 Bittrex，Bittrex 的总法律顾问 David Maria 表示，执法部门在3月份向 Bittrex 通报了 SEC 可能采取的行动，SEC 在向 Bittrex 发出的韦尔斯通知 (Wells Notice) 中表示，Bittrex 在未向监管机构注册的情况下作为交易平台、经纪自营商和票据交易所开展业务，违反了法律。

当晚，SEC 就 Bittrex 与其前首席执行官未进行交易平台注册发出指控，并将 OMG、DASH、ALGO、TKN、NGC、IHT 列为在 Bittrex 上交易的证券。

美众议院金融服务委员会发布稳定币法案草案

昨日消息，美国众议院金融服务委员会发布稳定币法案的草案版本，内容涉及稳定币抵押资产、稳定币合规支持、实体对发行稳定币的申请流程等多个方面。

该法案首先阐明，一旦生效，任何银行或非银行稳定币发行实体必须注册持牌，监管机构对注册申请须在90天内做出回复，否则将自动获得批准。对经营未经许可的稳定币发行方的处罚为每日10万美元。

此外，该立法将明确给予非银行稳定币发行人完全访问中央银行存款账户（即美联储账户）和中央银行借款的权限，甚至财政部也承认央行存款有可能提供最安全的资产支持。其他可接受的稳定币支持资产包括实物现金、短期国债和基于国债的回购协议 (repos)，该文件草案未将商业银行存款列为非银行稳定币允许的资产。

最后，该法案还将对「内生抵押稳定币」实行为期两年的暂停，其中包括算法稳定币。目的是给财政部、SEC 和货币监理署足够的时间来「研究」该问题。

此外众议院金融服务小组委员会将于下周三举行关于稳定币的听证会，与会者包括 Circle 首席战略官 Dante Disparte、区块链协会首席政策官 Jake Chervinsky、哥伦比亚大学教授 Austin Campbell 和纽约金融服务部主管 Adrienne Harris。

无独有偶，英国央行副行长 Jon Cunliffe 在昨日的年度创新金融全球峰会上的演讲中表示，英国央行和金融行为监管局计划在今年晚些时候就稳定币的新规则进行咨询，新规则将寻求像监管商业银行货币一样监管稳定币。

比特币 P2P 市场 Paxful 关停

4 月 4 日，比特币 P2P 市场 Paxful 首席执行官 Ray Youssef 宣布 Paxful 暂停运营，并称此次暂停可能是永久性的。Ray Youssef 表示，「该行业的监管挑战继续加大，尤其是点对点市场和美国，在我们解决这些问题的同时，会采取最安全的选择」。

而后根据 4 月 7 日曝出的法庭文件，Paxful 的两位联合创始人 Artur Schaback 和 Ray Youssef 正在就公司的控制权对彼此提起诉讼，并相互提出多项指控。这些指控包括挪用公司资金、洗钱和逃避美国对俄罗斯的制裁等。同时，Ray Youssef 计划推出一个名为 Civilization Kit (Civ Kit) 的新平台，而 Civ Kit 是建立在 Jack Dorsey 支持的去中心化社交媒体协议 Nostr 上的去中心化的点对点比特币交易应用程序。

Paxful 个中真相难以言明，但以实体化运营去中心化业务，服务的灰度不可避免，在美国越来越明亮的监管大灯下，人人自危的心态不会作假。

西边下雨

上周香港 Web3 大会，行业因区域的政策转向而狂欢，V 神等一众以太坊核心开发者竟无一人到场。如果考虑到作为活动推手的万向与 V 神长期以来的关系，便更能体会到其中的不寻常。

昨日，香港大会刚刚落下帷幕，主办方确认 V 神等八位以太坊基金会成员将出席五月在黑山举办的以太坊大会 EDCON 2023，Coinbase 前 CTO Balaji Srinivasan、Gitcoin 联创 Scott Moore、StarkWare 联创 Eli Ben-Sasson、Matter Labs 联创 Alex Gluchowski

以及 Polygon zkEVM 技术主管 Jordi Baylina 等也将参会。

在这持续疲软的全球经济中，松与严都会随时变化，也许我们看待问题都要带上时间的眼镜。Crypto 真正的价值在何处，变局中会越来越明了。